C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:

L 6se jede Aufgabe. Antworten
1) Einkleiner Frucht-Smoothie kostet 11 Unzen, wahrend ein groRer Frucht-Smoothie 13,86
Unzen hat. Der grof3e Frucht-Smoothie ist % grofier. 1
2.
2) Im Februar bekam Pauline einen Welpen, der 13 Kilogramm wog. Im Oktober wog der
Welpe 18,46 Kilogramm. Um wie viel Prozent nahm das Gewicht des Welpen zu? 3.
4.
3) Esdauerte Nina 10 Minuten, um 20 Multiplikationsaufgaben zu |6sen. Jetzt kann sie
dieselbe Seitein 13,4 Minuten erstellen. Sieist jetzt Prozent schneller. 5.
6.
4) Eine groRRe Limonade hat 286 Kalorien und eine kleine Limonade hat 240,24 Kalorien. Die
kleine Limonade hat Prozent weniger Kalorien. 7.
8.
5) Eine Stange sollte 16 Meter lang sein, wurde aber versehentlich 20,48 Meter lang
gemacht. Die Stange ist Prozent langer als nétig. 9.
10.

6) Der Preisfur das Internet auf einem Telefon betrug 7 $ pro Monat. Ab November betragt
der Preisjedoch 10,36 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %.

7) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 53 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 33,92 $. Das
ist ein Rickgang von Prozent.

8) Ein Geschéft hat normalerweise durchschnittlich 165 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 128,7 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der
prozentuale Rickgang der Kundenzahl?

9) Eine Bibliothek erhebt normal erweise monatlich 49 an Gebiihren. Aber im Mé&rz haben sie
73,5 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mé&rz erhobenen
Gebiuhren?

10) Ein Spiel kostet normalerweise 50 $, aber Lena hat einen Coupon verwendet und das Spiel
fur 29 $ erhalten. Der Coupon war fir Prozent Rabatt.
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Ch Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name: L Osungsschlissel

L 6se jede Aufgabe. Antworten
1) Einkleiner Frucht-Smoothie kostet 11 Unzen, wahrend ein groRer Frucht-Smoothie 13,86
Unzen hat. Der grof3e Frucht-Smoothie ist % grofier. 1 26
2. 42
2) Im Februar bekam Pauline einen Welpen, der 13 Kilogramm wog. Im Oktober wog der
Welpe 18,46 Kilogramm. Um wie viel Prozent nahm das Gewicht des Welpen zu? 3. 34
4. 16
3) Esdauerte Nina 10 Minuten, um 20 Multiplikationsaufgaben zu |6sen. Jetzt kann sie
dieselbe Seitein 13,4 Minuten erstellen. Sieist jetzt Prozent schneller. 5. 28
6. 48
4) Eine groRRe Limonade hat 286 Kalorien und eine kleine Limonade hat 240,24 Kalorien. Die
kleine Limonade hat Prozent weniger Kalorien. 7. 36
8. 22
5) Eine Stange sollte 16 Meter lang sein, wurde aber versehentlich 20,48 Meter lang
gemacht. Die Stange ist Prozent langer als nétig. 9. o0
10, 42

6) Der Preisfur das Internet auf einem Telefon betrug 7 $ pro Monat. Ab November betragt
der Preisjedoch 10,36 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %.

7) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 53 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 33,92 $. Das
ist ein Rickgang von Prozent.

8) Ein Geschéft hat normalerweise durchschnittlich 165 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 128,7 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der
prozentuale Rickgang der Kundenzahl?

9) Eine Bibliothek erhebt normal erweise monatlich 49 an Gebiihren. Aber im Mé&rz haben sie
73,5 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mé&rz erhobenen
Gebiuhren?

10) Ein Spiel kostet normalerweise 50 $, aber Lena hat einen Coupon verwendet und das Spiel
fur 29 $ erhalten. Der Coupon war fir Prozent Rabatt.
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:

L 6se jede Aufgabe. Antworten
28 36 42 42 34
48 22 26 16 50 1.
1) Einkleiner Frucht-Smoothie kostet 11 Unzen, wéahrend ein groRer Frucht-Smoothie 13,86 5
Unzen hat. Der grofRe Frucht-Smoothie ist % groier. '
3.
2) Im Februar bekam Pauline einen Welpen, der 13 Kilogramm wog. Im Oktober wog der
Welpe 18,46 Kilogramm. Um wie viel Prozent nahm das Gewicht des Welpen zu? 4.
5.
3) Esdauerte Nina 10 Minuten, um 20 Multiplikationsaufgaben zu |6sen. Jetzt kann sie
dieselbe Seitein 13,4 Minuten erstellen. Sieist jetzt Prozent schneller. 6.
7.
4) Eine grofRRe Limonade hat 286 Kalorien und eine kleine Limonade hat 240,24 Kalorien. Die
kleine Limonade hat Prozent weniger Kalorien. 8.
9.
5) Eine Stange sollte 16 Meter lang sein, wurde aber versehentlich 20,48 Meter lang
gemacht. Die Stange ist Prozent langer als nétig. 10

6) Der Preisfur das Internet auf einem Telefon betrug 7 $ pro Monat. Ab November betragt
der Preisjedoch 10,36 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %.

7) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 53 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 33,92 $. Das
ist ein Riickgang von Prozent.

8) Ein Geschéft hat normal erweise durchschnittlich 165 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 128,7 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der
prozentuale Riickgang der Kundenzahl?

9) Eine Bibliothek erhebt normalerweise monatlich 49 an Gebuihren. Aber im Méarz haben sie
73,5 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mérz erhobenen
Gebuhren?

10) Ein Spiel kostet normalerweise 50 $, aber Lena hat einen Coupon verwendet und das Spiel
fr 29 $ erhalten. Der Coupon war fir Prozent Rabatt.
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:

L 6se jede Aufgabe. Antworten
1) Im Februar bekam Laura einen Welpen, der 14 Kilogramm wog. Im Oktober wog der
Welpe 18,76 Kilogramm. Um wie viel Prozent nahm das Gewicht des Welpen zu? 1
2,
2) Normalerweise kostet ein Spiel 36 $. Aber die neue Sonderedition wird $48,24 sein. Das
ist ein Plusvon Prozent. 3.
4.
3) Eine Bibliothek erhebt normalerweise monatlich 41 an Gebiihren. Aber im Méarz haben sie
46,74 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mérz erhobenen 5.
Gebiuhren?
6.
4) Eine Stange sollte 14 Meter lang sein, wurde aber versehentlich 15,96 Meter lang
gemacht. Die Stange ist Prozent langer als notig. 7.
8.

5) Im Fruhjahr betrug die durchschnittliche Punktzahl flr ein Divisionsarbeitsblatt 73. Aber
im Herbst lag die durchschnittliche Punktzahl bel 65,7. Der Herbstwert war % 9.
niedriger als der Frihlingswert.

10.

6) EinegroRe Limonade hat 290 Kalorien und eine kleine Limonade hat 237,8 Kalorien. Die
kleine Limonade hat Prozent weniger Kalorien.

7) Im Februar verbrachte Max 48 Stunden damit, Netflix zu schauen. Im Mé&rz verbrachte er
nur 39,36 Stunden damit, zuzuschauen. Um wie viel Prozent verringerte sich die Zeit, die
er mit dem Zuschauen verbrachte?

8) Ein Geschéft hat normalerweise durchschnittlich 143 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 97,24 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der
prozentuale Rickgang der Kundenzahl?

9) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 51 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 45,9 $. Dasist
ein Rickgang von Prozent.

10) Letzten Monat hat Jannik 92 Dollar fiir Spiele ausgegeben. In diesem Monat hat er nur
62,56 $ ausgegeben. Er hat diesen Monat Prozent weniger ausgegeben.
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Ch Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name: L Osungsschlissel

L 6se jede Aufgabe. Antworten
1) Im Februar bekam Laura einen Welpen, der 14 Kilogramm wog. Im Oktober wog der
Welpe 18,76 Kilogramm. Um wie viel Prozent nahm das Gewicht des Welpen zu? 1 34
2. 34
2) Normalerweise kostet ein Spiel 36 $. Aber die neue Sonderedition wird $48,24 sein. Das
ist ein Plusvon Prozent. 3. 14
4. 14
3) Eine Bibliothek erhebt normalerweise monatlich 41 an Gebiihren. Aber im Méarz haben sie
46,74 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mérz erhobenen 5. 10
Gebiuhren?
6. 18
4) Eine Stange sollte 14 Meter lang sein, wurde aber versehentlich 15,96 Meter lang
gemacht. Die Stange ist Prozent langer as nétig. 7. 18
8. 32

5) Im Fruhjahr betrug die durchschnittliche Punktzahl flr ein Divisionsarbeitsblatt 73. Aber
im Herbst lag die durchschnittliche Punktzahl bel 65,7. Der Herbstwert war % 9. 10
niedriger als der Frihlingswert.

10 32

6) EinegroRe Limonade hat 290 Kalorien und eine kleine Limonade hat 237,8 Kalorien. Die
kleine Limonade hat Prozent weniger Kalorien.

7) Im Februar verbrachte Max 48 Stunden damit, Netflix zu schauen. Im Mé&rz verbrachte er
nur 39,36 Stunden damit, zuzuschauen. Um wie viel Prozent verringerte sich die Zeit, die
er mit dem Zuschauen verbrachte?

8) Ein Geschéft hat normalerweise durchschnittlich 143 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 97,24 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der
prozentuale Rickgang der Kundenzahl?

9) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 51 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 45,9 $. Dasist
ein Rickgang von Prozent.

10) Letzten Monat hat Jannik 92 Dollar fiir Spiele ausgegeben. In diesem Monat hat er nur
62,56 $ ausgegeben. Er hat diesen Monat Prozent weniger ausgegeben.
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:

L 6se jede Aufgabe. Antworten
34 10 10 14 18
14 32 34 32 18 1.
1) Im Februar bekam Laura einen Welpen, der 14 Kilogramm wog. Im Oktober wog der 5
Welpe 18,76 Kilogramm. Um wie viel Prozent nahm das Gewicht des Welpen zu? '
3.
2) Normaerweise kostet ein Spiel 36 $. Aber die neue Sonderedition wird $48,24 sein. Das
ist ein Plus von Prozent. 4.
5.
3) Eine Bibliothek erhebt normalerweise monatlich 41 an Gebtihren. Aber im Mérz haben sie
46,74 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mérz erhobenen 6.
Gebiihren?
7.
4) Eine Stange sollte 14 Meter lang sein, wurde aber versehentlich 15,96 Meter lang
gemacht. Die Stange ist Prozent langer als nétig. 8.
9.
5) Im Frihjahr betrug die durchschnittliche Punktzahl fir ein Divisionsarbeitsblatt 73. Aber
im Herbst lag die durchschnittliche Punktzahl bel 65,7. Der Herbstwert war % 10

niedriger als der Fruhlingswert.

6) EinegroRe Limonade hat 290 Kalorien und eine kleine Limonade hat 237,8 Kalorien. Die
kleine Limonade hat Prozent weniger Kalorien.

7) Im Februar verbrachte Max 48 Stunden damit, Netflix zu schauen. Im Mé&rz verbrachte er
nur 39,36 Stunden damit, zuzuschauen. Um wie viel Prozent verringerte sich die Zeit, die
er mit dem Zuschauen verbrachte?

8) Ein Geschéft hat normal erweise durchschnittlich 143 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 97,24 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der
prozentuale Riickgang der Kundenzahl?

9) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 51 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 45,9 $. Dasist
ein Rickgang von Prozent.

10) Letzten Monat hat Jannik 92 Dollar fiir Spiele ausgegeben. In diesem Monat hat er nur
62,56 $ ausgegeben. Er hat diesen Monat Prozent weniger ausgegeben.
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:
L 6se jede Aufgabe. Antworten

1) Das Telefonmodell des letzten Jahres hatte einen Akku, der 15 Stunden hielt. In diesem
Jahr halt der Akku nur 11,4 Stunden. Um wie viel Prozent verringerte sich die 1
Akkulaufzeit?

2,

2) Eine groRe Limonade hat 209 Kalorien und eine kleine Limonade hat 158,84 Kalorien. Die
kleine Limonade hat Prozent weniger Kalorien. 3.
4.

3) Die Familie von Emma hat beschlossen, ihr K abelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich
zahlten sie 80 $ fur Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 65,6 $. Umwie || 5.
viel Prozent ist die Rechnung gesunken?

6.

4) Einkleiner Frucht-Smoothie kostet 24 Unzen, wahrend ein groRer Frucht-Smoothie 33,6
Unzen hat. Der grof3e Frucht-Smoothie ist % grofier. 7.
8.

5) Ein Geschéft hat normal erweise durchschnittlich 164 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 85,28 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der 9.
prozentuale Riickgang der Kundenzahl?

10.

6) Laurahat einen Computer fir 205,26 $ gekauft. Moritz hat einen fur 311 $ gekauft. Der
Computer von Laurawar % gunstiger.

7) Ein Geschéft hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 14 $ verkauft. Im nachsten
Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 19,32 $ zu verkaufen. Dasist ein Plus
von Prozent.

8) Jonas hatte friiher 432 $ auf der Bank, aber nach einem Jahr stieg der Betrag auf 613,44 $.
Dieswar eine Steigerung von %.

9) Im Februar verbrachte Alexander 40 Stunden damit, Netflix zu schauen. Im Mé&rz
verbrachte er nur 28 Stunden damit, zuzuschauen. Um wie viel Prozent verringerte sich die
Zeit, die er mit dem Zuschauen verbrachte?

10) Der Preisfur das Internet auf einem Telefon betrug 9 $ pro Monat. Ab November betragt
der Preisjedoch 12,24 $ pro Monat. Dies st eine Steigerung von %.
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Ch Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name: L Osungsschlissel
L 6se jede Aufgabe. Antworten

1) Das Telefonmodell des letzten Jahres hatte einen Akku, der 15 Stunden hielt. In diesem
Jahr halt der Akku nur 11,4 Stunden. Um wie viel Prozent verringerte sich die 1 24
Akkulaufzeit?

2. 24

2) Eine groRe Limonade hat 209 Kalorien und eine kleine Limonade hat 158,84 Kalorien. Die
kleine Limonade hat Prozent weniger Kalorien. 3. 18
4 40

3) Die Familie von Emma hat beschlossen, ihr K abelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich
zahlten sie 80 $ fur Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 65,6 $. Umwie || 5. 48
viel Prozent ist die Rechnung gesunken?

6. 34

4) Einkleiner Frucht-Smoothie kostet 24 Unzen, wahrend ein groRer Frucht-Smoothie 33,6
Unzen hat. Der grof3e Frucht-Smoothie ist % grofer. 7. 38
8 42

5) Ein Geschéft hat normal erweise durchschnittlich 164 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 85,28 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der 9. 30
prozentuale Riickgang der Kundenzahl?

10 36

6) Laurahat einen Computer fir 205,26 $ gekauft. Moritz hat einen fur 311 $ gekauft. Der
Computer von Laurawar % gunstiger.

7) Ein Geschéft hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 14 $ verkauft. Im nachsten
Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 19,32 $ zu verkaufen. Dasist ein Plus
von Prozent.

8) Jonas hatte friiher 432 $ auf der Bank, aber nach einem Jahr stieg der Betrag auf 613,44 $.
Dieswar eine Steigerung von %.

9) Im Februar verbrachte Alexander 40 Stunden damit, Netflix zu schauen. Im Mé&rz
verbrachte er nur 28 Stunden damit, zuzuschauen. Um wie viel Prozent verringerte sich die
Zeit, die er mit dem Zuschauen verbrachte?

10) Der Preisfur das Internet auf einem Telefon betrug 9 $ pro Monat. Ab November betragt
der Preisjedoch 12,24 $ pro Monat. Dies st eine Steigerung von %.
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:

L 6se jede Aufgabe. Antworten
40 24 24 36 38
42 48 30 18 34 1.
1) DasTelefonmodell des letzten Jahres hatte einen Akku, der 15 Stunden hielt. In diesem 5
Jahr halt der Akku nur 11,4 Stunden. Um wie viel Prozent verringerte sich die '
Akkulaufzeit?
3.
2) Eine groRe Limonade hat 209 Kalorien und eine kleine Limonade hat 158,84 Kalorien. Die
kleine Limonade hat Prozent weniger Kalorien. 4.
5.

3) Die Familie von Emma hat beschlossen, ihr K abelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich
zahlten sie 80 $ fiir Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 65,6 $. Um wie || 6.
viel Prozent ist die Rechnung gesunken?

7.
4) Ein kleiner Frucht-Smoothie kostet 24 Unzen, wahrend ein groRer Frucht-Smoothie 33,6
Unzen hat. Der grof3e Frucht-Smoothie ist % grofer. 8.
9.
5) Ein Geschéft hat normal erweise durchschnittlich 164 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 85,28 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der 10

prozentuale Rickgang der Kundenzahl?

6) Laurahat einen Computer fir 205,26 $ gekauft. Moritz hat einen fir 311 $ gekauft. Der
Computer von Laurawar % gunstiger.

7) Ein Geschéaft hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 14 $ verkauft. Im néachsten
Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 19,32 $ zu verkaufen. Dasist ein Plus
von Prozent.

8) Jonas hatte friiher 432 $ auf der Bank, aber nach einem Jahr stieg der Betrag auf 613,44 $.
Dieswar eine Steigerung von %.

9) Im Februar verbrachte Alexander 40 Stunden damit, Netflix zu schauen. Im Mérz
verbrachte er nur 28 Stunden damit, zuzuschauen. Um wie viel Prozent verringerte sich die
Zeit, die er mit dem Zuschauen verbrachte?

10) Der Preisfur das Internet auf einem Telefon betrug 9 $ pro Monat. Ab November betragt
der Preisjedoch 12,24 $ pro Monat. Dies st eine Steigerung von %.
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:
L 6se jede Aufgabe. Antworten

1) Im Frihjahr betrug die durchschnittliche Punktzahl fur ein Divisionsarbeitsblatt 55. Aber
im Herbst lag die durchschnittliche Punktzahl bel 30,8. Der Herbstwert war % 1
niedriger als der Fruhlingswert.

2,

2) Esdauerte Annika 8 Minuten, um 20 Multiplikationsaufgaben zu |6sen. Jetzt kann sie
dieselbe Seitein 10,88 Minuten erstellen. Sieist jetzt Prozent schneller. 3.
4.

3) Ein Spiel kostet normalerweise 57 $, aber Emma hat einen Coupon verwendet und das
Spiel fir 35,34 $ erhalten. Der Coupon war fur Prozent Rabatt. 5.
6.

4) Die Familie von Leonie hat beschlossen, ihr Kabelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich
zahlten sie 141 $ fur Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 93,06 $. Um 7.
wie viel Prozent ist die Rechnung gesunken?

5) Tim verbrachte 25 Minuten mit seinen Mathe-Hausaufgaben und 31,5 Minuten mit seinen
Rechtschreib-Hausaufgaben. Er verbrachte Prozent mehr Zeit mit seinen 9.
Rechtschreib-Hausaufgaben.

10.

6) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 53 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 37,1 $. Dasist
ein Ruckgang von Prozent.

7) Normalerweise kostet ein Spiel 32 $. Aber die neue Sonderedition wird $37,76 sein. Das
ist ein Plusvon Prozent.

8) Carolin lebte 14 Kilometer von der Schule entfernt, aber nach ihrem Umzug wohnt sie
jetzt 9,52 Kilometer entfernt. Sieist Prozent ndher an der Schule.

9) Max hatte friher 406 $ auf der Bank, aber nach einem Jahr stieg der Betrag auf 479,08 $.
Dieswar eine Steigerung von %.

10) Eine Bibliothek erhebt normal erweise monatlich 31 an Gebiihren. Aber im Mé&rz haben sie
42,78 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mérz erhobenen
Gebiihren?
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Ch Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name: L Osungsschlissel
L 6se jede Aufgabe. Antworten

1) Im Frihjahr betrug die durchschnittliche Punktzahl fur ein Divisionsarbeitsblatt 55. Aber
im Herbst lag die durchschnittliche Punktzahl bel 30,8. Der Herbstwert war % 1. 44
niedriger als der Fruhlingswert.

2 36

2) Esdauerte Annika 8 Minuten, um 20 Multiplikationsaufgaben zu |6sen. Jetzt kann sie
dieselbe Seitein 10,88 Minuten erstellen. Sieist jetzt Prozent schneller. 3. 38
4. 34

3) Ein Spiel kostet normalerweise 57 $, aber Emma hat einen Coupon verwendet und das
Spiel fir 35,34 $ erhalten. Der Coupon war fur Prozent Rabatt. 5. 26
6. 30

4) Die Familie von Leonie hat beschlossen, ihr Kabelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich
zahlten sie 141 $ fur Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 93,06 $. Um 7. 18
wie viel Prozent ist die Rechnung gesunken?

8. 32

5) Tim verbrachte 25 Minuten mit seinen Mathe-Hausaufgaben und 31,5 Minuten mit seinen
Rechtschreib-Hausaufgaben. Er verbrachte Prozent mehr Zeit mit seinen 9. 18
Rechtschreib-Hausaufgaben.

10 38

6) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 53 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 37,1 $. Dasist
ein Ruckgang von Prozent.

7) Normalerweise kostet ein Spiel 32 $. Aber die neue Sonderedition wird $37,76 sein. Das
ist ein Plusvon Prozent.

8) Carolin lebte 14 Kilometer von der Schule entfernt, aber nach ihrem Umzug wohnt sie
jetzt 9,52 Kilometer entfernt. Sieist Prozent ndher an der Schule.

9) Max hatte friher 406 $ auf der Bank, aber nach einem Jahr stieg der Betrag auf 479,08 $.
Dieswar eine Steigerung von %.

10) Eine Bibliothek erhebt normal erweise monatlich 31 an Gebiihren. Aber im Mé&rz haben sie
42,78 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mérz erhobenen
Gebiihren?
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:

L 6se jede Aufgabe. Antworten
18 38 44 26 18
36 34 38 32 30 1.
1) Im Fruhjahr betrug die durchschnittliche Punktzahl fur ein Divisionsarbeitsblatt 55. Aber 5
im Herbst lag die durchschnittliche Punktzahl bei 30,8. Der Herbstwert war % '
niedriger als der Frihlingswert.
3.
2) Esdauerte Annika 8 Minuten, um 20 Multiplikationsaufgaben zu |6sen. Jetzt kann sie
dieselbe Seitein 10,88 Minuten erstellen. Sieist jetzt Prozent schneller. 4.
5.
3) Ein Spiel kostet normalerweise 57 $, aber Emma hat einen Coupon verwendet und das
Spiel fur 35,34 $ erhaten. Der Coupon war fur Prozent Rabatt. 6.
7.

4) Die Familie von Leonie hat beschlossen, ihr Kabelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich
zahlten sie 141 $ fir Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 93,06 $. Um 8.
wie viel Prozent ist die Rechnung gesunken?

5) Tim verbrachte 25 Minuten mit seinen Mathe-Hausaufgaben und 31,5 Minuten mit seinen
Rechtschreib-Hausaufgaben. Er verbrachte Prozent mehr Zeit mit seinen

Rechtschrei b-Hausaufgaben. 10.

6) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 53 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 37,1 $. Dasist
ein Ruckgang von Prozent.

7) Normalerweise kostet ein Spiel 32 $. Aber die neue Sonderedition wird $37,76 sein. Das
ist ein Plus von Prozent.

8) Carolin lebte 14 Kilometer von der Schule entfernt, aber nach ihrem Umzug wohnt sie
jetzt 9,52 Kilometer entfernt. Sieist Prozent ndher an der Schule.

9) Max hatte friiher 406 $ auf der Bank, aber nach einem Jahr stieg der Betrag auf 479,08 $.
Dieswar eine Steigerung von %.

10) Eine Bibliothek erhebt normalerweise monatlich 31 an Gebihren. Aber im Méarz haben sie
42,78 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mérz erhobenen
Gebiihren?
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:

L 6se jede Aufgabe. Antworten
1) Annalebte 15 Kilometer von der Schule entfernt, aber nach ihrem Umzug wohnt sie jetzt
13,2 Kilometer entfernt. Sieist Prozent naher an der Schule. 1
2,
2) Letzten Monat hat Daniel 58 Dollar fiir Spiele ausgegeben. In diesem Monat hat er nur
51,04 $ ausgegeben. Er hat diesen Monat Prozent weniger ausgegeben. 3.
4.

3) Normalerweise verwendet ein Koch 12 Unzen Schokolade, um Schokol adenkekse
herzustellen. Aber er begann stattdessen, 16,08 Unzen zu verwenden. Er sollte die Kekse || 5.

mit Prozent mehr Schokolade bewerben.
6.
4) Celinahat eéinen Computer fiir 222,6 $ gekauft. Nils hat einen fur 318 $ gekauft. Der
Computer von Celinawar % gunstiger. 7.
8.

5) Ein Geschift hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 12 $ verkauft. Im nachsten
Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 13,92 $ zu verkaufen. Dasist ein Plus 9.

von Prozent.
10.
6) Normaerweise kostet ein Spiel 35 $. Aber die neue Sonderedition wird $51,8 sein. Dasist
ein Plusvon Prozent.
7) Einkleiner Frucht-Smoothie kostet 13 Unzen, wahrend ein groRRer Frucht-Smoothie 14,56
Unzen hat. Der grof3e Frucht-Smoothieist % grofer.
8) Florian verbrachte 20 Minuten mit seinen Mathe-Hausaufgaben und 24 Minuten mit
seinen Rechtschreib-Hausaufgaben. Er verbrachte Prozent mehr Zeit mit seinen
Rechtschreib-Hausaufgaben.
9) Eine Bibliothek erhebt normalerweise monatlich 37 an Gebtihren. Aber im Mérz haben sie
52,54 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mérz erhobenen
Gebuhren?
10) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 50 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 30 $. Dasist
ein Ruckgang von Prozent.
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Ch Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name: L Osungsschlissel

L 6se jede Aufgabe. Antworten
1) Annalebte 15 Kilometer von der Schule entfernt, aber nach ihrem Umzug wohnt sie jetzt
13,2 Kilometer entfernt. Sieist Prozent ndher an der Schule. 1 12
2. 12
2) Letzten Monat hat Daniel 58 Dollar fiir Spiele ausgegeben. In diesem Monat hat er nur
51,04 $ ausgegeben. Er hat diesen Monat Prozent weniger ausgegeben. 3. 34
4 30
3) Normalerweise verwendet ein Koch 12 Unzen Schokolade, um Schokoladenkekse
herzustellen. Aber er begann stattdessen, 16,08 Unzen zu verwenden. Er sollte die Kekse || 5. 16
mit Prozent mehr Schokolade bewerben.
6. 48
4) Celinahat eéinen Computer fiir 222,6 $ gekauft. Nils hat einen fur 318 $ gekauft. Der
Computer von Celinawar % gunstiger. 7. 12
8. 20
5) Ein Geschéft hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 12 $ verkauft. Im néchsten
Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 13,92 $ zu verkaufen. Dasist ein Plus 9. 42
von Prozent.
10. 40

6) Normaerweise kostet ein Spiel 35 $. Aber die neue Sonderedition wird $51,8 sein. Dasist
ein Plusvon Prozent.

7) Einkleiner Frucht-Smoothie kostet 13 Unzen, wahrend ein groRRer Frucht-Smoothie 14,56
Unzen hat. Der grof3e Frucht-Smoothieist % grofer.

8) Florian verbrachte 20 Minuten mit seinen Mathe-Hausaufgaben und 24 Minuten mit
seinen Rechtschreib-Hausaufgaben. Er verbrachte Prozent mehr Zeit mit seinen
Rechtschreib-Hausaufgaben.

9) Eine Bibliothek erhebt normal erweise monatlich 37 an Gebiihren. Aber im Mé&rz haben sie
52,54 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mérz erhobenen
Gebiuhren?

10) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 50 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 30 $. Dasist
ein Ruckgang von Prozent.
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:

L 6se jede Aufgabe. Antworten
40 12 48 42 12
12 20 30 34 16 1.
1) Annalebte 15 Kilometer von der Schule entfernt, aber nach ihrem Umzug wohnt sie jetzt 5
13,2 Kilometer entfernt. Sieist Prozent naher an der Schule. '
3.
2) Letzten Monat hat Daniel 58 Dollar fiir Spiele ausgegeben. In diesem Monat hat er nur
51,04 $ ausgegeben. Er hat diesen Monat Prozent weniger ausgegeben. 4.
5.

3) Normalerweise verwendet ein Koch 12 Unzen Schokolade, um Schokoladenkekse
herzustellen. Aber er begann stattdessen, 16,08 Unzen zu verwenden. Er sollte die Kekse || 6.
mit Prozent mehr Schokol ade bewerben.

4) Celinahat einen Computer fir 222,6 $ gekauft. Nils hat einen fur 318 $ gekauft. Der
Computer von Celinawar % gunstiger. 8.

5) Ein Geschéaft hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 12 $ verkauft. Im néchsten
Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 13,92 $ zu verkaufen. Dasist ein Plus

von Prozent. 10.

6) Normaerweise kostet ein Spiel 35 $. Aber die neue Sonderedition wird $51,8 sein. Dasist
ein Plusvon Prozent.

7) Einkleiner Frucht-Smoothie kostet 13 Unzen, wahrend ein groRRer Frucht-Smoothie 14,56
Unzen hat. Der grof3e Frucht-Smoothie ist % groler.

8) Florian verbrachte 20 Minuten mit seinen Mathe-Hausaufgaben und 24 Minuten mit
seinen Rechtschrelb-Hausaufgaben. Er verbrachte Prozent mehr Zeit mit seinen
Rechtschreib-Hausaufgaben.

9) Eine Bibliothek erhebt normalerweise monatlich 37 an Gebuihren. Aber im Méarz haben sie
52,54 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mérz erhobenen
Gebuhren?

10) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 50 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 30 $. Dasist
ein Ruckgang von Prozent.
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:

L 6se jede Aufgabe. Antworten
1) Leonielebte 10 Kilometer von der Schule entfernt, aber nach ihrem Umzug wohnt sie jetzt
7 Kilometer entfernt. Sieist Prozent ndher an der Schule. 1
2.
2) Lucaverbrachte 29 Minuten mit seinen Mathe-Hausaufgaben und 32,48 Minuten mit
seinen Rechtschreib-Hausaufgaben. Er verbrachte Prozent mehr Zeit mit seinen 3.
Rechtschreib-Hausaufgaben.
4.
3) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 57 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 41,04 $. Das
ist ein Rickgang von Prozent. 5.
6.
4) Ein Geschaft hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 15 $ verkauft. Im nachsten
Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 18 $ zu verkaufen. Dasist ein Plusvon || 7.
Prozent.
8.
5) Der Preisfir das Internet auf einem Telefon betrug 8 $ pro Monat. Ab November betragt
der Preisjedoch 9,92 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %. 9.
10.
6) Ein Geschéft hat normalerweise durchschnittlich 108 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 75,6 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der
prozentuale Rickgang der Kundenzahl?
7) Einkleiner Frucht-Smoothie kostet 30 Unzen, wahrend ein grofRer Frucht-Smoothie 34,2
Unzen hat. Der grof3e Frucht-Smoothieist % grofer.
8) Im Frihjahr betrug die durchschnittliche Punktzahl fir ein Divisionsarbeitsblatt 76. Aber
im Herbst lag die durchschnittliche Punktzahl bel 44,08. Der Herbstwert war %
niedriger als der Fruhlingswert.
9) Normalerweise kostet ein Spiel 35 $. Aber die neue Sonderedition wird $40,6 sein. Dasist
ein Plusvon Prozent.
10) Normalerweise verwendet ein Koch 12 Unzen Schokolade, um Schokoladenkekse
herzustellen. Aber er begann stattdessen, 13,44 Unzen zu verwenden. Er sollte die Kekse
mit Prozent mehr Schokolade bewerben.
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Ch Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name: L Osungsschlissel

L 6se jede Aufgabe. Antworten
1) Leonielebte 10 Kilometer von der Schule entfernt, aber nach ihrem Umzug wohnt sie jetzt
7 Kilometer entfernt. Sieist Prozent ndher an der Schule. 1 30
2. 12
2) Lucaverbrachte 29 Minuten mit seinen Mathe-Hausaufgaben und 32,48 Minuten mit
seinen Rechtschreib-Hausaufgaben. Er verbrachte Prozent mehr Zeit mit seinen 3. 28
Rechtschreib-Hausaufgaben.
4 20
3) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 57 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 41,04 $. Das
ist ein Rickgang von Prozent. 5. 24
6. 30
4) Ein Geschaft hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 15 $ verkauft. Im nachsten
Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 18 $ zu verkaufen. Dasist ein Plusvon || 7. 14
Prozent.
8. 42
5) Der Preisfir das Internet auf einem Telefon betrug 8 $ pro Monat. Ab November betragt
der Preisjedoch 9,92 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %. 9. 16
10, 12
6) Ein Geschéft hat normalerweise durchschnittlich 108 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 75,6 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der
prozentuale Rickgang der Kundenzahl?
7) Einkleiner Frucht-Smoothie kostet 30 Unzen, wahrend ein grofRer Frucht-Smoothie 34,2
Unzen hat. Der grof3e Frucht-Smoothieist % grofer.
8) Im Frihjahr betrug die durchschnittliche Punktzahl fir ein Divisionsarbeitsblatt 76. Aber
im Herbst lag die durchschnittliche Punktzahl bel 44,08. Der Herbstwert war %
niedriger als der Fruhlingswert.
9) Normalerweise kostet ein Spiel 35 $. Aber die neue Sonderedition wird $40,6 sein. Dasist
ein Plusvon Prozent.
10) Normalerweise verwendet ein Koch 12 Unzen Schokolade, um Schokoladenkekse
herzustellen. Aber er begann stattdessen, 13,44 Unzen zu verwenden. Er sollte die Kekse
mit Prozent mehr Schokolade bewerben.
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:

L 6se jede Aufgabe. Antworten
30 12 24 42 30
12 14 28 16 20 1.
1) Leonielebte 10 Kilometer von der Schule entfernt, aber nach ihrem Umzug wohnt sie jetzt 5
7 Kilometer entfernt. Sieist Prozent naher an der Schule. '
3.

2) Lucaverbrachte 29 Minuten mit seinen Mathe-Hausaufgaben und 32,48 Minuten mit

seinen Rechtschreib-Hausaufgaben. Er verbrachte Prozent mehr Zeit mit seinen 4.
Rechtschreib-Hausaufgaben.
5.
3) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 57 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 41,04 $. Das
ist ein Rickgang von Prozent. 6.
7.

4) Ein Geschaft hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 15 $ verkauft. Im nachsten
Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 18 $ zu verkaufen. Dasist ein Plusvon ff g

Prozent.
9.
5) Der Preisfir das Internet auf einem Telefon betrug 8 $ pro Monat. Ab November betragt
der Preisjedoch 9,92 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %. 10

6) Ein Geschéft hat normalerweise durchschnittlich 108 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 75,6 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der
prozentuale Rickgang der Kundenzahl?

7) Einkleiner Frucht-Smoothie kostet 30 Unzen, wahrend ein groRRer Frucht-Smoothie 34,2
Unzen hat. Der grof3e Frucht-Smoothie ist % groler.

8) Im Fruhjahr betrug die durchschnittliche Punktzahl fir ein Divisionsarbeitsblatt 76. Aber
im Herbst lag die durchschnittliche Punktzahl bel 44,08. Der Herbstwert war %
niedriger als der Frihlingswert.

9) Normaerweise kostet ein Spiel 35 $. Aber die neue Sonderedition wird $40,6 sein. Dasist
ein Plusvon Prozent.

10) Normalerweise verwendet ein Koch 12 Unzen Schokolade, um Schokoladenkekse
herzustellen. Aber er begann stattdessen, 13,44 Unzen zu verwenden. Er sollte die Kekse
mit Prozent mehr Schokol ade bewerben.
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:

L 6se jede Aufgabe. Antworten
1) Einkleiner Frucht-Smoothie kostet 30 Unzen, wahrend ein groRer Frucht-Smoothie 39
Unzen hat. Der grof3e Frucht-Smoothie ist % grofier. 1
2.
2) Der Preisfir das Internet auf einem Telefon betrug 5 $ pro Monat. Ab November betragt
der Preisjedoch 5,9 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %. 3.
4.
3) Im Frihjahr betrug die durchschnittliche Punktzahl fir ein Divisionsarbeitsblatt 93. Aber
im Herbst lag die durchschnittliche Punktzahl bel 70,68. Der Herbstwert war % 5.
niedriger als der Fruhlingswert.
6.
4) In einem Restaurant belief sich die Rechnung auf 56 $. Wenn Sie 63,84 $ verlassen, wie
viel Prozent Trinkgeld ist das? 7.
8.
5) Eine Stange sollte 17 Meter lang sein, wurde aber versehentlich 19,04 Meter lang
gemacht. Die Stange ist Prozent langer als nétig. 9.
10.
6) Ein Geschéft hat normalerweise durchschnittlich 166 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 129,48 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der
prozentuale Rickgang der Kundenzahl?
7) Danidl verbrachte 23 Minuten mit seinen Mathe-Hausaufgaben und 33,12 Minuten mit
seinen Rechtschreib-Hausaufgaben. Er verbrachte Prozent mehr Zeit mit seinen
Rechtschreib-Hausaufgaben.
8) Eine groRe Limonade hat 228 Kalorien und eine kleine Limonade hat 173,28 Kalorien. Die
kleine Limonade hat Prozent weniger Kalorien.
9) Die Familie von Antonia hat beschlossen, ihr Kabelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich
zahlten sie 131 $ fur Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 75,98 $. Um
wie viel Prozent ist die Rechnung gesunken?
10) Normalerweise kostet ein Spiel 32 $. Aber die neue Sonderedition wird $47,36 sein. Das
ist ein Plusvon Prozent.
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Ch Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name: L Osungsschlissel

L 6se jede Aufgabe. Antworten
1) Einkleiner Frucht-Smoothie kostet 30 Unzen, wahrend ein groRer Frucht-Smoothie 39
Unzen hat. Der grof3e Frucht-Smoothie ist % grofier. 1 30
2 18
2) Der Preisfir das Internet auf einem Telefon betrug 5 $ pro Monat. Ab November betragt
der Preisjedoch 5,9 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %. 3. 24
4. 14
3) Im Frihjahr betrug die durchschnittliche Punktzahl fir ein Divisionsarbeitsblatt 93. Aber
im Herbst lag die durchschnittliche Punktzahl bel 70,68. Der Herbstwert war % 5. 12
niedriger als der Fruhlingswert.
6. 22
4) In einem Restaurant belief sich die Rechnung auf 56 $. Wenn Sie 63,84 $ verlassen, wie
viel Prozent Trinkgeld ist das? 7. 44
8. 24
5) Eine Stange sollte 17 Meter lang sein, wurde aber versehentlich 19,04 Meter lang
gemacht. Die Stange ist Prozent langer als nétig. 9. 42
10, 48
6) Ein Geschéft hat normalerweise durchschnittlich 166 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 129,48 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der
prozentuale Rickgang der Kundenzahl?
7) Danidl verbrachte 23 Minuten mit seinen Mathe-Hausaufgaben und 33,12 Minuten mit
seinen Rechtschreib-Hausaufgaben. Er verbrachte Prozent mehr Zeit mit seinen
Rechtschreib-Hausaufgaben.
8) Eine groRe Limonade hat 228 Kalorien und eine kleine Limonade hat 173,28 Kalorien. Die
kleine Limonade hat Prozent weniger Kalorien.
9) Die Familie von Antonia hat beschlossen, ihr Kabelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich
zahlten sie 131 $ fur Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 75,98 $. Um
wie viel Prozent ist die Rechnung gesunken?
10) Normalerweise kostet ein Spiel 32 $. Aber die neue Sonderedition wird $47,36 sein. Das
ist ein Plusvon Prozent.
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:

L 6se jede Aufgabe. Antworten
24 18 48 14 22
30 42 24 44 12 1.
1) Einkleiner Frucht-Smoothie kostet 30 Unzen, wahrend ein groRRer Frucht-Smoothie 39 5
Unzen hat. Der grofe Frucht-Smoothie ist % groRer. '
3.
2) Der Preisfir das Internet auf einem Telefon betrug 5 $ pro Monat. Ab November betragt
der Preisjedoch 5,9 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %. 4.
5.

3) Im Fruhjahr betrug die durchschnittliche Punktzahl fir ein Divisionsarbeitsblatt 93. Aber
im Herbst |ag die durchschnittliche Punktzahl bei 70,68. Der Herbstwert war % 6.
niedriger als der Fruhlingswert.

7.
4) In einem Restaurant belief sich die Rechnung auf 56 $. Wenn Sie 63,84 $ verlassen, wie
viel Prozent Trinkgeld ist das? 8.
9.
5) Eine Stange sollte 17 Meter lang sein, wurde aber versehentlich 19,04 Meter lang
gemacht. Die Stange ist Prozent langer als nétig. 10

6) Ein Geschéft hat normalerweise durchschnittlich 166 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 129,48 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der
prozentuale Rickgang der Kundenzahl?

7) Danidl verbrachte 23 Minuten mit seinen Mathe-Hausaufgaben und 33,12 Minuten mit
seinen Rechtschrelb-Hausaufgaben. Er verbrachte Prozent mehr Zeit mit seinen
Rechtschreib-Hausaufgaben.

8) Eine groRe Limonade hat 228 Kalorien und eine kleine Limonade hat 173,28 Kalorien. Die
kleine Limonade hat Prozent weniger Kalorien.

9) Die Familie von Antonia hat beschlossen, ihr Kabelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich
zahlten sie 131 $ fur Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 75,98 $. Um
wie viel Prozent ist die Rechnung gesunken?

10) Normalerweise kostet ein Spiel 32 $. Aber die neue Sonderedition wird $47,36 sein. Das
ist ein Plusvon Prozent.
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:

L 6se jede Aufgabe. Antworten
1) Der Preisfir das Internet auf einem Telefon betrug 5 $ pro Monat. Ab November betrégt
der Preisjedoch 6 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %. 1.
2,
2) Jonas hatte friher 422 $ auf der Bank, aber nach einem Jahr stieg der Betrag auf 624,56 $.
Dieswar eine Steigerung von %. 3.
4.
3) Eine Stange sollte 12 Meter lang sein, wurde aber versehentlich 14,64 Meter lang
gemacht. Die Stange ist Prozent langer als nétig. 5.
6.

4) Im Februar verbrachte Nils 35 Stunden damit, Netflix zu schauen. Im M&rz verbrachte er
nur 20,3 Stunden damit, zuzuschauen. Um wie viel Prozent verringerte sich die Zeit, dieer || 7.
mit dem Zuschauen verbrachte?

5) Die Familie von Annahat beschlossen, ihr Kabelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich
zahlten sie 72 $ firr Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 57,6 $. Umwie || 9
viel Prozent ist die Rechnung gesunken?

10.

6) Ein Spiel kostet normalerweise 60 $, aber Hanna hat einen Coupon verwendet und das
Spiel fur 34,8 $ erhalten. Der Coupon war fur Prozent Rabatt.

7) Im Februar bekam Pauline einen Welpen, der 15 Kilogramm wog. Im Oktober wog der
Welpe 16,8 Kilogramm. Um wie viel Prozent nahm das Gewicht des Welpen zu?

8) Normalerweise verwendet ein Koch 13 Unzen Schokolade, um Schokoladenkekse
herzustellen. Aber er begann stattdessen, 16,38 Unzen zu verwenden. Er sollte die Kekse
mit Prozent mehr Schokol ade bewerben.

9) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 57 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 36,48 $. Das
ist ein Riickgang von Prozent.

10) Ein Geschéaft hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 14 $ verkauft. Im nachsten
Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 17,08 $ zu verkaufen. Dasist ein Plus
von Prozent.
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Ch Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name: L Osungsschlissel

L 6se jede Aufgabe. Antworten
1) Der Preisfir das Internet auf einem Telefon betrug 5 $ pro Monat. Ab November betrégt
der Preisjedoch 6 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %. 1. 20
2. 48
2) Jonas hatte friher 422 $ auf der Bank, aber nach einem Jahr stieg der Betrag auf 624,56 $.
Dieswar eine Steigerung von %. 3. 22
4. 42
3) Eine Stange sollte 12 Meter lang sein, wurde aber versehentlich 14,64 Meter lang
gemacht. Die Stange ist Prozent langer als nétig. 5. 20
6. 42

4) Im Februar verbrachte Nils 35 Stunden damit, Netflix zu schauen. Im M&rz verbrachte er
nur 20,3 Stunden damit, zuzuschauen. Um wie viel Prozent verringerte sich die Zeit, dieer || 7. 12
mit dem Zuschauen verbrachte?

8. 26

5) Die Familie von Annahat beschlossen, ihr Kabelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich
zahlten sie 72 $ firr Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 57,6 $. Umwie || 9 36
viel Prozent ist die Rechnung gesunken?

10 22

6) Ein Spiel kostet normalerweise 60 $, aber Hanna hat einen Coupon verwendet und das
Spiel fur 34,8 $ erhalten. Der Coupon war fur Prozent Rabatt.

7) Im Februar bekam Pauline einen Welpen, der 15 Kilogramm wog. Im Oktober wog der
Welpe 16,8 Kilogramm. Um wie viel Prozent nahm das Gewicht des Welpen zu?

8) Normalerweise verwendet ein Koch 13 Unzen Schokolade, um Schokoladenkekse
herzustellen. Aber er begann stattdessen, 16,38 Unzen zu verwenden. Er sollte die Kekse
mit Prozent mehr Schokol ade bewerben.

9) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 57 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 36,48 $. Das
ist ein Riickgang von Prozent.

10) Ein Geschéaft hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 14 $ verkauft. Im nachsten
Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 17,08 $ zu verkaufen. Dasist ein Plus
von Prozent.
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:

L 6se jede Aufgabe. Antworten

26 12 42 20 36

22 22 42 20 48 1.

1) Der Preisfir das Internet auf einem Telefon betrug 5 $ pro Monat. Ab November betragt 5

der Preisjedoch 6 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %. '

3.

2) Jonas hatte friher 422 $ auf der Bank, aber nach einem Jahr stieg der Betrag auf 624,56 $.

Dies war eine Steigerung von %. 4.

5.
3) Eine Stange sollte 12 Meter lang sein, wurde aber versehentlich 14,64 Meter lang

gemacht. Die Stange ist Prozent langer als nétig. 6.

7.

4) |m Februar verbrachte Nils 35 Stunden damit, Netflix zu schauen. Im M&rz verbrachte er
nur 20,3 Stunden damit, zuzuschauen. Um wie viel Prozent verringerte sich die Zeit, dieer || g
mit dem Zuschauen verbrachte?

5) Die Familie von Annahat beschlossen, ihr Kabelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich
zahlten sie 72 $ frr Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 57,6 $. Um wie

viel Prozent ist die Rechnung gesunken? 1o

6) Ein Spiel kostet normalerweise 60 $, aber Hanna hat einen Coupon verwendet und das
Spiel fir 34,8 $ erhalten. Der Coupon war fir Prozent Rabatt.

7) Im Februar bekam Pauline einen Welpen, der 15 Kilogramm wog. |m Oktober wog der
Welpe 16,8 Kilogramm. Um wie viel Prozent nahm das Gewicht des Welpen zu?

8) Normalerweise verwendet ein Koch 13 Unzen Schokolade, um Schokoladenkekse
herzustellen. Aber er begann stattdessen, 16,38 Unzen zu verwenden. Er sollte die Kekse
mit Prozent mehr Schokolade bewerben.

9) Letztes Jahr kostete ein Angelschein 57 $. In diesem Jahr kostet die Lizenz 36,48 $. Das
ist ein Riickgang von Prozent.

10) Ein Geschéaft hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 14 $ verkauft. Im nachsten
Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 17,08 $ zu verkaufen. Dasist ein Plus
von Prozent.
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:
L 6se jede Aufgabe. Antworten

1) Eine Stange sollte 20 Meter lang sein, wurde aber versehentlich 26,8 Meter lang gemacht.
Die Stangeist Prozent langer als n6tig. 1

2) Ein Geschéaft hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 13 $ verkauft. Im néchsten
Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 16,38 $ zu verkaufen. Dasist ein Plus 3.
von Prozent.

3) Florian hatte friiher 430 $ auf der Bank, aber nach einem Jahr stieg der Betrag auf 498,8 $.
Dieswar eine Steigerung von %. 5.

4) Ein Spiel kostet normalerweise 51 $, aber Sarah hat einen Coupon verwendet und das
Spid fur 33,66 $ erhalten. Der Coupon war fir Prozent Rabatt. 7.

5) Der Preisfir das Internet auf einem Telefon betrug 10 $ pro Monat. Ab November betragt
der Preisjedoch 14,6 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %. 9.

10.

6) Im Fruhjahr betrug die durchschnittliche Punktzahl fur ein Divisionsarbeitsblatt 85. Aber
im Herbst lag die durchschnittliche Punktzahl bel 74,8. Der Herbstwert war %
niedriger als der Fruhlingswert.

7) Ineinem Restaurant belief sich die Rechnung auf 78 $. Wenn Sie 113,88 $ verlassen, wie
viel Prozent Trinkgeld ist das?

8) Die Familie von Lisahat beschlossen, ihr Kabelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich
zahlten sie 87 $ fur Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 67,86 $. Um wie
viel Prozent ist die Rechnung gesunken?

9) Eine Bibliothek erhebt normal erweise monatlich 37 an Gebiihren. Aber im Mé&rz haben sie
42,18 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mérz erhobenen
Gebiuhren?

10) Letzten Monat hat Max 59 Dollar fur Spiele ausgegeben. In diessm Monat hat er nur
38,94 $ ausgegeben. Er hat diesen Monat Prozent weniger ausgegeben.

9 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
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Ch Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name: L Osungsschlissel

L 6se jede Aufgabe. Antworten
1) Eine Stange sollte 20 Meter lang sein, wurde aber versehentlich 26,8 Meter lang gemacht.
Die Stangeist Prozent langer als n6tig. 1 34
2. 26
2) Ein Geschéft hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 13 $ verkauft. Im néchsten
Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 16,38 $ zu verkaufen. Das ist ein Plus 3. 16
von Prozent.
4. 34
3) Florian hatte friiher 430 $ auf der Bank, aber nach einem Jahr stieg der Betrag auf 498,8 $.
Dieswar eine Steigerung von %. 5. 46
6. 12
4) Ein Spiel kostet normalerweise 51 $, aber Sarah hat einen Coupon verwendet und das
Spid fur 33,66 $ erhalten. Der Coupon war fir Prozent Rabatt. 7. 46
8. 22
5) Der Preisfir das Internet auf einem Telefon betrug 10 $ pro Monat. Ab November betragt
der Preisjedoch 14,6 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %. 9. 14
10. 34

6) Im Fruhjahr betrug die durchschnittliche Punktzahl fur ein Divisionsarbeitsblatt 85. Aber
im Herbst lag die durchschnittliche Punktzahl bel 74,8. Der Herbstwert war %
niedriger als der Fruhlingswert.

7) Ineinem Restaurant belief sich die Rechnung auf 78 $. Wenn Sie 113,88 $ verlassen, wie
viel Prozent Trinkgeld ist das?

8) Die Familie von Lisahat beschlossen, ihr Kabelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich
zahlten sie 87 $ fur Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 67,86 $. Um wie
viel Prozent ist die Rechnung gesunken?

9) Eine Bibliothek erhebt normal erweise monatlich 37 an Gebiihren. Aber im Mé&rz haben sie
42,18 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mérz erhobenen
Gebiuhren?

10) Letzten Monat hat Max 59 Dollar fur Spiele ausgegeben. In diessm Monat hat er nur
38,94 $ ausgegeben. Er hat diesen Monat Prozent weniger ausgegeben.
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:

L 6se jede Aufgabe. Antworten
16 14 22 34 12
26 34 34 46 46 1.
1) Eine Stange sollte 20 Meter lang sein, wurde aber versehentlich 26,8 Meter lang gemacht. 5
Die Stange ist Prozent langer als notig. '
3.

2) Ein Geschaft hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 13 $ verkauft. Im nachsten

Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 16,38 $ zu verkaufen. Dasist ein Plus 4.
von Prozent.
5.
3) Florian hatte friiher 430 $ auf der Bank, aber nach einem Jahr stieg der Betrag auf 498,8 $.
Dieswar eine Steigerung von %. 6.
7.
4) Ein Spiel kostet normalerweise 51 $, aber Sarah hat einen Coupon verwendet und das
Spiel fiir 33,66 $ erhalten. Der Coupon war fir Prozent Rabatt. 8.
9.
5) Der Preisfir das Internet auf einem Telefon betrug 10 $ pro Monat. Ab November betragt
der Preisjedoch 14,6 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %. 10

6) Im Frihjahr betrug die durchschnittliche Punktzahl fur ein Divisionsarbeitsblatt 85. Aber
im Herbst |ag die durchschnittliche Punktzahl bel 74,8. Der Herbstwert war %
niedriger als der Fruhlingswert.

7) In einem Restaurant belief sich die Rechnung auf 78 $. Wenn Sie 113,88 $ verlassen, wie
viel Prozent Trinkgeld ist das?

8) DieFamilievon Lisahat beschlossen, ihr Kabelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich
zahlten sie 87 $ fir Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 67,86 $. Um wie
viel Prozent ist die Rechnung gesunken?

9) Eine Bibliothek erhebt normalerweise monatlich 37 an Gebiihren. Aber im Méarz haben sie
42,18 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mérz erhobenen
Gebiuhren?

10) Letzten Monat hat Max 59 Dollar furr Spiele ausgegeben. In diesem Monat hat er nur
38,94 $ ausgegeben. Er hat diesen Monat Prozent weniger ausgegeben.
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:
L 6se jede Aufgabe. Antworten

1) Die Familie von Marie hat beschlossen, ihr Kabelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich
zahlten sie 148 $ flr Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 88,8 $. Umwie || 1.
viel Prozent ist die Rechnung gesunken?

2) Eine Bibliothek erhebt normal erweise monatlich 34 an Gebiihren. Aber im Mé&rz haben sie
38,08 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mérz erhobenen 3.
Gebiihren?

3) Das Telefonmodell des letzten Jahres hatte einen Akku, der 15 Stunden hielt. In diesem
Jahr halt der Akku nur 8,4 Stunden. Um wie viel Prozent verringerte sich die 5.
Akkulaufzeit?

4) Ein Geschéft hat normalerweise durchschnittlich 127 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 73,66 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der 7.
prozentuale Rickgang der Kundenzahl?

5) Ein Geschift hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 15 $ verkauft. Im nachsten
Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 21,6 $ zu verkaufen. Das ist ein Plus 9.
von Prozent.

10.

6) Ein Spiel kostet normalerweise 57 $, aber Jasmin hat einen Coupon verwendet und das
Spidl fur 36,48 $ erhalten. Der Coupon war fir Prozent Rabatt.

7)  Jannik verbrachte 23 Minuten mit seinen Mathe-Hausaufgaben und 32,2 Minuten mit
seinen Rechtschreib-Hausaufgaben. Er verbrachte Prozent mehr Zeit mit seinen
Rechtschreib-Hausaufgaben.

8) Der Preisfir das Internet auf einem Telefon betrug 9 $ pro Monat. Ab November betrégt
der Preisjedoch 13,5 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %.

9) Normalerweise kostet ein Spiel 37 $. Aber die neue Sonderedition wird $53,28 sein. Das
ist ein Plus von Prozent.

10) Vanessahat einen Computer fir 149,64 $ gekauft. Jan hat einen fur 258 $ gekauft. Der
Computer von Vanessa war % gunstiger.
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Ch Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name: L Osungsschlissel
L 6se jede Aufgabe. Antworten

1) Die Familie von Marie hat beschlossen, ihr Kabelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich
zahlten sie 148 $ flr Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 88,8 $. Umwie || 1. 40
viel Prozent ist die Rechnung gesunken?

2. 12

2) Eine Bibliothek erhebt normal erweise monatlich 34 an Gebiihren. Aber im Mé&rz haben sie
38,08 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mérz erhobenen 3. 44
Gebiihren?

4. 42

3) Das Telefonmodell des letzten Jahres hatte einen Akku, der 15 Stunden hielt. In diesem
Jahr halt der Akku nur 8,4 Stunden. Um wie viel Prozent verringerte sich die 5. 44
Akkulaufzeit?

6. 36

4) Ein Geschéft hat normalerweise durchschnittlich 127 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 73,66 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der 7. 40
prozentuale Rickgang der Kundenzahl?

8. 50

5) Ein Geschift hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 15 $ verkauft. Im nachsten
Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 21,6 $ zu verkaufen. Das ist ein Plus 9. AL
von Prozent.

10. 42

6) Ein Spiel kostet normalerweise 57 $, aber Jasmin hat einen Coupon verwendet und das
Spidl fur 36,48 $ erhalten. Der Coupon war fir Prozent Rabatt.

7)  Jannik verbrachte 23 Minuten mit seinen Mathe-Hausaufgaben und 32,2 Minuten mit
seinen Rechtschreib-Hausaufgaben. Er verbrachte Prozent mehr Zeit mit seinen
Rechtschreib-Hausaufgaben.

8) Der Preisfir das Internet auf einem Telefon betrug 9 $ pro Monat. Ab November betrégt
der Preisjedoch 13,5 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %.

9) Normalerweise kostet ein Spiel 37 $. Aber die neue Sonderedition wird $53,28 sein. Das
ist ein Plus von Prozent.

10) Vanessahat einen Computer fir 149,64 $ gekauft. Jan hat einen fur 258 $ gekauft. Der
Computer von Vanessa war % gunstiger.
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C:# Untersuchen der prozentualen Zunahme und Abnahme  Name:

L 6se jede Aufgabe. Antworten
44 36 40 12 50
40 42 44 44 42 1.
1) Die Familie von Marie hat beschlossen, ihr Kabelfernsehen abzuschaffen. Urspriinglich 5
zahlten sie 148 $ fiir Fernsehen, Internet und Telefon, aber jetzt zahlen sie 88,8 $. Umwie ||
viel Prozent ist die Rechnung gesunken?
3.
2) Eine Bibliothek erhebt normal erweise monatlich 34 an Gebihren. Aber im Marz haben sie
38,08 $ gesammelt. Wie hoch ist der prozentuale Anstieg der im Mérz erhobenen 4.
Gebuhren?
5.

3) Das T Telefonmodell des letzten Jahres hatte einen Akku, der 15 Stunden hidlt. In diesem
Jahr halt der Akku nur 8,4 Stunden. Um wie viel Prozent verringerte sich die 6.
Akkulaufzeit?

4) Ein Geschéft hat normalerweise durchschnittlich 127 Kunden pro Tag. Aber an den
Wochenenden hatten sie durchschnittlich 73,66 Kunden pro Tag. Wie hoch ist der 8.
prozentuale Riickgang der Kundenzahl?

5) Ein Geschéaft hat im Oktober Geschenkkarten im Wert von 15 $ verkauft. Im néchsten
Monat war das Ziel, Geschenkkarten im Wert von 21,6 $ zu verkaufen. Das ist ein Plus

von Prozent. 10.

6) Ein Spiel kostet normalerweise 57 $, aber Jasmin hat einen Coupon verwendet und das
Spidl fir 36,48 $ erhalten. Der Coupon war fir Prozent Rabatt.

7) Jannik verbrachte 23 Minuten mit seinen Mathe-Hausaufgaben und 32,2 Minuten mit
seinen Rechtschrelb-Hausaufgaben. Er verbrachte Prozent mehr Zeit mit seinen
Rechtschreib-Hausaufgaben.

8) Der Preisfir das Internet auf einem Telefon betrug 9 $ pro Monat. Ab November betragt
der Preisjedoch 13,5 $ pro Monat. Diesist eine Steigerung von %.

9) Normaerweise kostet ein Spiel 37 $. Aber die neue Sonderedition wird $53,28 sein. Das
ist ein Plus von Prozent.

10) Vanessa hat einen Computer fir 149,64 $ gekauft. Jan hat einen fir 258 $ gekauft. Der
Computer von Vanessa war % gunstiger.
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